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ATA DA 9ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO OBSERVATÓRIO DA MULHER, 
DA SECRETARIA DE ESTADO DA MULHER DO DISTRITO FEDERAL 

No dia 30 do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às onze horas, 
por meio do aplicativo Google Meet, foi realizada a nona reunião do Comitê 
Gestor do Observatório da Mulher com a participação dos membros do 
Comitê e tendo como pauta: Apresentação; Atualizações do Observatório da 
Mulher; Articulação entre as secretarias que compõe o comitê para criação 
da página de publicações e legislação e Assuntos Gerais. A Secretária de 
Estado da Mulher Ericka Filippelli dá início a reunião com a presença dos 
membros titulares do Comitê: Sra. Acsa Guimarães, da Companhia de 
Planejamento do Distrito Federal; Sra. Débora Silva, da Secretaria de 
Educação; Sra. Franceni Machado, da Secretaria de Estado do Trabalho; Sra. 
Márcia Vieira da Secretaria de Estado de Saúde; Sra. Miriam Poondag da 
Secretaria de Desenvolvimento Social e com a presença do membro suplente: 
do Sr. Fabrício Dantas da Casa Civil. Estava presente também a Secretária 
Executiva do Observatório da Mulher Camila Manciola. A Secretária Ericka 
saúda a todos e fala do Lançamento do Plano Estratégico de Política para as 
Mulheres - PDPM II um importante documento que consiste em conjunto de 
propostas de políticas públicas elaboradas por órgãos governamentais, não 
governamentais e sociedade civil para garantir a igualdade das mulheres e 
combater a discriminação de gênero. Ela explica o processo de elaboração do 
plano, por meio de consulta pública resultando em um documento robusto 
que engloba ações do governo e demandas de grupos específicos da 
sociedade. A Secretária Ericka explica que desde a última reunião avançou-se 
nas conversas sobre a possibilidade de disponibilizar informações dentro de 
uma nova aba contendo a legislação e publicações referentes à temática 
feminina, inclusive já foram realizadas reuniões com a Universidade de 
Brasília e com a Casa Civil. A Secretária comenta também a inclusão do 
Observatório da Mulher na Lei Orgânica do Distrito Federal e ressalta a 
importância desse fato, que permitirá a continuidade dos trabalhos do 
Observatório, independentemente do Governo. A Secretária Executiva do 
Observatório da Mulher, Camila Manciola fala da articulação entre as 
secretarias para consolidação dessa legislação e para disponibilização de 
publicações dentro do Portal. Ela sugere que cada secretaria articule 
internamente meios de compilar publicações e documentos essenciais que 
tratem da legislação da pauta feminina visando a sua disponibilização dentro 
da nova aba. A Secretária Executiva fala também das atualizações do 
Observatório da Mulher. Ela informa que o Portal se encontra atualizado, 
faltando apenas os novos dados da Secretaria de Educação referentes ao ano 
de 2020, que já foram solicitados via SEI. Ela reforça a alegria e a importância 



da inclusão do Observatório da Mulher na Lei Orgânica do DF e se coloca à 
disposição de todos os membros do comitê para quaisquer dúvidas e 
informações. A senhora Miriam Poondag da SEDES solicita a palavra e 
parabeniza a todos do comitê, especialmente à coordenação da Secretaria da 
Mulher pelos avanços no Observatório. Ela se diz muito feliz ao fazer parte 
dessa construção e sugere que seja pensado para o Observatório uma aba 
que contemple as realizações de cada secretaria na promoção de políticas 
para as mulheres. A senhora Miriam ainda questiona como se dará o envio de 
publicações e dados sobre as leis solicitados pela Secretária Executiva do 
Observatório. A secretária Ericka pede a palavra e informa que como 
encaminhamento dessa reunião será enviado um SEI às secretarias 
participantes do comitê gestor formalizando a demanda e orientando sobre 
as contribuições com publicações e leis para serem publicadas no 
Observatório da Mulher. Ninguém mais se pronunciando, nada mais havendo 
e após os agradecimentos foi encerrada a reunião e para constar, eu, Camila 
Caldas Manciola redigi, lavrei e datei a presente memória de reunião. 

 


